
FORENINGEN  AF MENIGHEDSRÅD  PÅ  DJURSLAND  OG  MOLS 

Referat fra generalforsamlingen den 3. 3. 2022 i Egegård i Rønde 

Bestyrelsen havde bedt sognepræst Morten Skovsted, Hjortshøj fortælle om salmerne i den nye 

Højskolesangbog.. 

Morten Skovsted tog udgangspunkt i, at Højskolesangbogen er unik for Danmark, derfra førte han 

et historisk rids fra begyndelsen op til i dag. Han fortalte om den ændrede indholdsopdeling i den 

nyeste udgave i forhold til tidligere. En af Morten Skovsteds pointer var at der altid har været nogle 

salmer/sange, der har været nye, derfor har der altid været nogle man først skulle lære at kende og 

vænne sig til. Han fremdrog Grundtvig som eksempel på en forfatter, der først blev vraget og siden 

fik stor oprejsning. I dag hører Grundtvigs salmer og sange til blandt de kendte og selvfølgelige. 

Sproget i salmerne har ændret sig gennem tiderne, førhen var det naturligt at ”Gud” blev nævnt 

konkret. Han fremhævede at Gud/gud godt kunne være tilstede i forfatterens tanke uden at være 

nævnt men var underforstået. 

Der blev sunget både nogle af de gamle salmer og af de nye fra 1900 tallet og frem til næsten i dag.. 

Der var musikledsagelse af organist ved Grenaa Kirke Ulf Espelund Klausen. 

Efter kaffen gik vi over til generalforsamlingen. 

Der var frafald af et par stykker p.g.a. Corona. Der var 9 deltagere. 

Ad. 1 VALG AF DIRIGENT, REFERENT OG 2 STEMMETÆLLERE. 

           Dirigent: Knud Sejersen, Ørsted menighedsråd 

           Referent: Inge Hartung, Thorsager – Bregnet – Feldballe menighedsråd 

           Stemmetællere: Erling Bruun Laursen, Hammelev – Enslev menighedsråd 

           Helge Randsbæk, Mørke menighedsråd 

          Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og beslutningsdygtig. 

Ad 2  Bestyrelsens beretning 

           Næstformand Birthe Jensen aflagde beretningen (formanden var ramt af Corona) om aktivi- 

           teterne i 2021 og planlagte for 2022.         

          Siden den konstuerende generalforsamling d. 10/ 5 2021 er der afholdt 4 bestyrelsesmøder,  
bestyrelsen har sammen med andre medlemmer af distriksforeningen deltaget i Landsforeningens 
årsmøde d. 6-8/8 og Birthe Jensen og Inge Hartung fra distriksforeningens bestyrelse har deltaget i 
Landsforeningens midtvejsmøde d. 15/1. 

 



På årsmødet blev bl.a. flg. emner diskuteret: Folkekirkens tilstedeværelse i hele 
landet, Liv og  vækst og grøn omstilling. 

På midtvejsmødet blev bl.a. flg. emner  diskuteret: Grøn omstilling og samvirket 
mellem lægforlk og præster i Landsforeningen. 

 

I samarbejde med Landsforeningen  har distriksforeningen afholdt kusus for 
kirkeværger d. 21/10, hvor ca. 15 deltog.  

Desuden har vi afholdt sommerudflugt til Dråby og Ebeltoft kirker med efterfølgende 
kaffe i Ebeltoft sognehus d. 8/9. Der deltog ca. 25. 

I denne måned afholdes i samarbejde med Landsforeningen kurset menighedsrådet 
er arbejdsgiver d. 7/3  og DAP-kursus d. 29/3. 

Sommerudflugt til Hammelev og Grenå kirker  med efterfølgende kaffe i Cafe Grenaa 
d. 5/5. 

Der er i samarbejde med Landsforeningen planlagt flg. kurser i efteråret 2022:  Kend 
dit sogn d. 1/9 og samarbejde mellem sogne d. 4/10. 

Distriksforeningen afholde foredrag med biskoppen d. 21/9. 

Distriksforeningen arbejder på at  sender tilmeldingsskema til får trykket pjecen til 
sommerkoncerterne i Djurslands kirker. 

De fremmødte opfordredes til at indtræde i bestyrelsen, det var der inden interesse 
for. 

Forsamlingen godkendte beretningen 

 

Ad 3 Regnskab for 2021 og budget for 2022 

 Fremlagt af  kasseren: Inge Hartung 

Pga. Corona er der oparbejdet en temmelig stor kassebeholdning, derfor arbejder vi 
bevist med underskud. 

Regnskab og budget blev godkendt 

Valg af revisorer: Karen Margrethe Olesen og Henning Degn tog imod genvalg 

Valg af revisorsupplanter: Axel Mortensen Keld Simonsen 

 

Ad. 4 Fastsættelse af kontingent:  

 Dette blev fastsat uændret på 14% 

 

Ad. 5 Der var ikke indkommet nogen forslag 

 

 

Ad. 6 Valg af delegerede til Landsforeningens årsmøde 10. 6 - 12.6. 22 i Nyborg 

 Peter Ove Kristensen, Marie Magdalene – Koed menighedsråd 

 Birthe Jensen, Grenaa menighedsråd 

 Inge Hartung, Thorsager – Bregnet –Feldballe menighedsråd 



 Knud Sejersen, Ørsted menighedsråd 

 Bibi Dahl Jensen, Marie Magdalene Menighedsråd 

 Helge Randsbæk, Mørke menighedsråd 

 

Ad. 7 Som emne for taler til næste års generalforsamling blev foreslået: Grøn kirke 

  

 

           


